

翻新楼宇外墙 安装防盗网 增设休闲娱乐设施……

机床厂小区升级改造 实现“华丽转身”



改造前。



改造后,小区面貌焕然一新。

舒适的休闲公共空间、干净整洁的楼道、崭新的不锈钢护栏……这里是经过改造提升后机床厂小区1、2幢的二楼平台。近日,在桂城城管办、桂城社区管理处及桂雅社区多方牵头配合下,对小区基础设施进行改造提升,使得脏乱差的小区实现华丽转身,引得街坊纷纷拍手称赞。

“现在小区变整洁漂亮了,住在这里感觉舒服多了。”桂雅社区机床厂小区居民张丽琴高兴地说,小区重新铺了地砖,安装了防盗网,还增加了一些娱乐设施,大家有空时就走下鹅卵石,聚在一起聊天,其乐融融,非常感谢政府的支持。

机床厂小区位于南海大道边,建于上世纪80年代,现有8梯96户,是广东省机床厂职工宿舍。自2005年机床厂解散后,住宅小区一直处于无人管理状态,小区卫生、治安、出租屋管理等问题日益严重,甚至不少公共区域被住户占用,用来搭棚、养鸡、种菜等,造成杂物乱堆放、积水严重的情况。

从2016年开始,桂雅社区党委以创建“熟人社区”为切入点,在小区内实施组建志愿服务队、引入“楼长制”等一系列小区自治、善治手法,发动居民进行了清理卫生死角、清理乱堆乱放杂物等,使小区环境得到较大的改善。

2018年9月,桂城城管办联合多部门,对机床厂小区基础设施进行了改造提升。包括对小区楼宇外墙进行了翻新、粉刷公共楼梯间、新增了自行车推车道和不锈钢扶手;加装了2楼平台不锈钢护栏,对弱电管线实现入槽规整;对排水系统进行了疏通并新增了排水管道;对闲置的公共平台进行了改造提升,重新铺设地面、增设鹅卵石,增加了可供居民休闲娱乐的台凳。

“一开始很多住户都不愿意整改,后来经过志愿者多次劝告,终于同意配合整改。”桂雅社区党委书记黄文琪表示,完成改造提升后,小区环境焕然一新,居

民都拍手称赞。今后社区党委将发动党员、楼长、志愿者加强对小区巡查监督,保持小区良好环境卫生秩序。

据悉,完成社区“三清理”“三整治”任务是当前桂城街道的重点工作,根据2018年11月推出的《桂城街道关于推进乡村振兴战略的实施意见》,明确提出在生态振兴方面,加快街道生态宜居美丽乡村建设,力争两年内完成街道社区人居环境整治工作,2020年底全面完成“三拆除”任务,全面提升城乡人居环境。

撰文/李冬冬 供稿 颜海棠
图片为资料图片

联合整治布匹仓库 铁腕消除安全隐患

近日,桂城街道安监局、消防办、环保办、城管局、村级工业园整治办、东区社区服务中心等部门、单位对辖区布匹仓库开展联合整治行动,对违规厂库实施停电处理,铁腕消除安全隐患。

在东区社区正街工业区一个占地约3000多平方米的布匹仓库内,密密麻麻堆放着体量巨大的布匹。据了解,该处是鞋厂的厂房,经营者租用后用作布匹仓,虽然办理了个体营业执照,但建筑物未依法通过公安机关消防机构的验收便擅自投入使用,仓内存在布匹堆放凌乱、堵塞消防通道、违章搭建等安全问题。检查期间,仓库经营者也未露面接受监管,涉嫌逃避责任。行动组立即对仓库实施停电处理。而平洲工业园内一仓库也存在布匹堆放凌乱的情况,以及在安全管理、防火分隔、安全疏散、消防设施、火源管控等方面的突出问题,行动组也立即对该厂库实施停电处理。

此外,桂城安监局还协同桂雅社区安全办工作人员对辖区生产经营单位进行安全生产检查。

检查组强调,企业务必落实好安全生产主体责任,加强应急值守,做好24小时值班工作;不得占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口、消防通道畅通;消防器材也要定期进行检查;要定期安排企业员工进行消防应急演练;要善于发现生产经营场所的潜在安全隐患,强化应急工作的处置能力。

正值年关,桂城街道将持续通过专项行动整治安全隐患,促使不符合安全生产要求的布匹仓搬离辖区,为桂城的安全生产平稳开展排除重大隐患。

撰文/李冬冬 供稿 颜海棠

坚决扫除黑恶势力 增强人民群众获得感、幸福感、安全感

举报渠道

桂城派出所

固定电话: 86238611 (24小时)
移动电话: 13927751110 (24小时)

平洲派出所

固定电话: 86782544 (24小时)
移动电话: 13809228120 (24小时)

桂城街道扫黑除恶办

电话: 86707938 (上班时间)
接受信件地址: 广东省佛山市南海区桂城街道
南港路10号综治中心转扫黑除恶办
邮政编码: 528251

区监察局桂城分局

电话: 81288192 (上班时间)